e

e. Bn Mbbt du rythme cardiaque ¥

e. Des ondes T amples et pointues a
I'électrocardiogramme

. |
2. L'hyperkaliémie peut étre due a -
Une alcalose métaboligue \/

a

b. Une alcalose respiratoire

C. Une insuffisance rénale \

d. Une insuffisance surrénalienne V
e

Toutes ces réponses sont justes

3. Quel (les) est (sont) la (les)
pPropositions (s) juste (s) ?

a. Le poumon élimine des ions H+ ¥
b. Le rein régéneére les ions H+ ¥

€. Le metabolisme cellulaire produit des
ions H+

d. Le rein réabsorbe tous les ions HCO3-

€. Le pH est proportionnel a la
concentration d'ions H+

4. L'hyperhydratation extracellulaire
est la conséquence :

D'un bilan hydrique positif

D’un bilan sodé positif A

D'un apport excessif en eau

D'un apport sodé ~

D’'un apport de solutés hypotoniques

®Q00P®

5. L’hypovolémie, en stimulant le
systéme rénine-angiotensine, aboutit
au niveau du tube contourné distal a :
a. Une rétention d'ions H+ et/ou K+
contre une fuite de Na+
* b. Une rétention d'ions Na+ contre une
fuite de H+ ou K+
c. Une rétention d'eau seulement
d. Une rétention de Na+, K+ et H+
el m Umm&nﬂu

~d. UneondeU 4l electrocardiogramme .

‘‘‘‘‘
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a. De l'mterstitium (: |
b. Des tubules <
C

d. Des uretéres <
@ Aucune réponse juste

H7. L'acidose mixte associe :

a. Un pH normal, une PaCO2 élevee et
des bicarbonates diminués -

b. Un pH augmenté, une PaCO2
diminuée et des bicarbonates
augmentes £

c. Un pH diminue, une PaCO2 elevee et
des bicarbonates diminués V

d. Un pH diminué, une PaCO2 diminuée
et des bicarbonates augmentés

e. Un pH normal, une PaCO2 élevee et
des bicarbonates augmentés F

v Au cours d'une hypercalcémie, on

peut observer :

a. Un allongement de l'espace QT

b. Une insuffisance rénale aigue
fonctionnelle

c. Des vomissements V

d. Une agitation

e. Une crise de tétanie V

¥ 9. L’eau vasculaire représente en
moyenne :

30 % du poids corporel
15 % du poids corporel
20 % du poids corporel
5 % du poids corporel V
60 % du poids corporel

oo

#~10. Le calcium joue un role dans :
a. La perméabilité des membranes

; SR
P At Jaak 24
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La conduction de l'influx nerval.ue ¥‘

La atructurq osseuse v ?_ 2 4
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Des glomérules ¢ L
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extramllulalre
vdr‘alatlon intracellulaire R

Hyr emydrata ton extracellulaire
," ©. Hyoovol:mie

12. Les systémos tampons
extracellulaires de I'organisme
empéchent :

a. Le pH interstitie ~'i‘étr== ba
0. Le pH sanguin d'étre &

K I.E HH ﬁ]asmﬁﬁfﬁ]b" f'."-.":,‘{r-;j. glavé ¥
g. Le | llH cTﬂQEer'i ad'étre bas ™

2. Le dDH sanguin d'étre acide +

(1:.

13. Av cours de insuffisanc e rénale

aigue, on cbserve :

a. Une baisse de la créatininémie F

D. Une augmentstion de v

¢. Une hypokaliémie VvV

g. Une aicalose métaboligue F

e. Une augmentation de ['urée
plasmatique V

L : R
| I...:r: I':L"_'..-"T}‘je

14. Au cours de Pinsuffisance renale
aigue fonctionnelle, on a: v
a. Urée urinaire / urée plasmatique > 10
b Osmolarité urinaire / osmolarite
plasmatique > 1 V V
¢ Na urinaire / K urinaire < 1
 d. Natriurése < 30 mmol/]
e Une urée plasmatique < 0. 3 g/l

IIIIIIII
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@Au cours de I'acidocétose =
diabétique, I’hyperglycémie est By
secondaire 3 |
a. Une diminution de la captation o
periphérique de glucoss |
D. Urie augmeniation de la
glycogenalyse hépatigae #
¢. Une diminution de la gl /cogenolyse
hepatigue l:
d. Une diminution ¢
Corps c*..-'-‘:tc:r;:q.,:m
¢’. Une augmen‘aticn de la lipolyse
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2 la czptation des
i

8. L hypo phosphorémis peut étre
dije 1 : |
a. Uine insuffisance

I

: rémalz aigue R
Line u:,mmsmarﬂ;e érral~-chroniqua (e
lne yperparathy roidie ¥ | #
Jne znx..g.*'u..rc,.mh:m ner ja vitamine D YV
Une acido~etose dabeatique e

b

® O O

@Au cours ¢'unv hypem sgnmémia ______
profonde, on peut ¢ deeiver; **
a. Des troubles neuro, sy hiques ¥ Vol
b. Une anorexie L

¢ Des nausées V | g e
d Des troubles du rythma (.;1. 'd _. B
e Des tremblam&nts i :-‘-::- :.,:;j 5
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